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1 ВВЕДЕНИЕ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

1.1 Цель дисциплины: Сформировать компетенции обучающегося в области изучения содержания 
основных международных стандартов бухгалтерского учета и финансовой отчетности  

1.2 Задачи дисциплины:  
• изучить принципы построения международных стандартов бухгалтерского учета и  
отчетности(IAS);  
• рассмотреть взаимосвязь национальных стандартов (положений) бухгалтерского учета с  
международными стандартами бухгалтерского учета  
  

1.3 Требования к предварительной подготовке обучающегося:   
Предварительная подготовка предполагает создание основы для формирования компетенций, указанных 

в п. 2, при изучении дисциплин:  
Бухгалтерский финансовый учет 

Налогообложение 

Теория бухгалтерского учета 

 
2 КОМПЕТЕНЦИИ ОБУЧАЮЩЕГОСЯ, ФОРМИРУЕМЫЕ В РЕЗУЛЬТАТЕ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

ПК-5: Способен согласовывать запросы на изменения с заказчиком.  

Знать: основные методы трансформации бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной по российским 
стандартам бухгалтерского учета, в финансовую отчетность по международно-признанным стандартам.  
Уметь: обеспечивать при консолидации единство учетной политики, функциональной валюты представления 
отчетности, осуществлять трансформацию бухгалтерской (финансовой) отчетности, составленной по российским 
стандартам бухгалтерского учета, в финансовую отчетность по признанным международным стандартам.  
Владеть: методикой выполнения процедур консолидации в соответствии с установленными требованиями, 
навыками выполнения процедур консолидации в соответствии с установленными требованиями.  

ПК-6: Способен организовывать регистрацию запросов заказчика.  

Знать: основные принципы стандартизации финансового учета и финансовой отчетности  

Уметь: - планировать программы и сроки проведения финансового анализа  

Владеть: Навыками формирования финансовых планов.  

ПК-2: Способен документировать существующие бизнес-процессы организации заказчика 
(реверс-инжиниринг бизнес-процессов организации).  

Знать: основы экономики, технологии, организации производства и управления в группе организаций, чья 
отчетность консолидируется.  
Уметь: - выявить критерии информации, содержащиеся в МСФО (IFRS): понятность, значимость, достоверность, 
сопоставимость.  
Владеть: навыками классификации элементов финансовой отчетности, определения финансового результата, 
определения критериев принятия элементов финансовой отчетности  

ПК-3: Способен адаптировать бизнес-процессы заказчика к возможностям информационных систем.  

Знать: принципы и методы организации международной системы стандартов бухгалтерского учета и финансовой 
отчетности; методы оценки объектов бухгалтерского учета в соответствии с российскими и международными 
стандартами; практику применения законодательства Российской Федерации по вопросам денежного измерения 
объектов бухгалтерского учета.  
Уметь: использовать знания методологии построения российских и международных стандартов бухгалтерского 
учета для выбора оптимальной организационной формы работы бухгалтерской службы  
Владеть: навыками формирования оптимальной учетной политики и ведения бухгалтерского учета в 
соответствии с международными стандартами.  
 

3 РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ 

       

Наименование и содержание разделов, 
тем и учебных занятий 
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работа 
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(часы) 

Инновац. 
формы 
занятий 

Форма 
текущего 
контроля 

 

Пр. 
(часы) 

 

Раздел 1. Порядок представления и 
раскрытия информации в финансовой 
отчетности 

7 
   

Д,ДС,З,Т 
 



Тема 1. Роль и назначение 
международных стандартов учета и 
финансовой отчетности. Глобализация 
экономики – важнейший фактор ускорения 
процессов международной гармонизации 
бухгалтерского учета и финансовой 
отчетности; роль и назначение 
международных стандартов учета 
(финансовой отчетности) – МСФО(IFRS). 
Практическое занятие. Роль и назначение 
международных стандартов учета и 
финансовой отчетности. 

1 1 
 

 

Тема 2. Качественные характеристики, 
основные элементы финансовой 
отчетности. «Концептуальные основы 
финансовой отчетности» Критерии 
информации, содержащиеся в МСФО 
(IFRS): понятность, значимость, 
достоверность, сопоставимость. 
Классификация элементов финансовой 
отчетности. Обязательства. Собственный 
капитал. Финансовый результат. Критерии 
принятия элементов финансовой 
отчетности. 
Практическое занятие. Качественные 
характеристики, основные элементы 
финансовой отчетности. 

1 1 
 

 

Тема 3. IAS 8 Учетная политика. 
Понятие учетной политики. Изменения в 
учетной политике. Ретроспективное 
применение. Изменения в бухгалтерских 
оценках. Ошибки. 
Практическое занятие.Ретроспективное 
применение. Изменения в бухгалтерских 
оценках. Ошибки 

4 3 АС 

 

Тема 4. IAS 1 «Представление 
финансовой отчетности» 
Определения. Определения. Состав 
финансовой отчетности Отчет о 
финансовом положении. Отчет о прибыли 
и убытках и прочем совокупном доходе 
Отчет об изменении капитала 
Примечания к финансовой отчетности. 
Практическое занятие.Отчет о 
финансовом положении. Отчет о прибыли 
и убытках и прочем совокупном доходе 

2 3 
 

 

Тема 5. IAS 7 Отчёт о движении денежных 
средств 
Методика составления Прямой метод. 
Косвенный метод. 
Практическое занятие.Отчет о движении 
денежных средств. Косвенный метод 

4 3 
 

 

Тема 6. МСФО (IFRS) 8 "Операционные 
сегменты" 
Определения Операционные сегменты. 
Выделение отчётных сегментов. 
Практическое занятие. Операционные 
сегменты 

 

2 2 
 

 
Тема 7. IAS 10 «События после окончания 
отчетного периода» 
Определения. Признание и оценка. 
Раскрытие информации. 
Практическое занятие. События после 
окончания отчетного периода 

2 3 АС 

Раздел 2. Оценка элементов финансовой 
отчетности 

   
З,Т 



Тема 8. IAS) 2 «Запасы» Определения 
запасов. Признание. Чистая стоимость 
реализации. Раскрытие информации. 
Практическое занятие. Запасы, признание 
запасов. Чистая цена реализации 

2 4 
 

Тема 9. Внеоборотные активы. (IAS) 16 
«Основные средства». 
Определения. Оценка основных средств 
Амортизация. Раскрытие информации 
Нематериальные активы (IAS 38) Свойства. 
Виды. Оценка и признание. Раскрытие 
информации. Инвестиционная 
недвижимость (IAS 40) 
Практическое занятие. Основные средства. 
нематериальные активы. Признание и 
оценка. 

4 4 
 

Тема 10. IFRS 15 «Выручка по договорам с 
покупателями». 
Основной принцип стандарта Модель 
пятишагового анализа. Этап 1. 
Идентификация договора с покупателем. 
Этап 2. Идентификация всех обязательств, 
подлежащих исполнению в рамках договора. 
Этап 3. Определение цены сделки. Этап 4. 
Распределение цены операции на 
обязанности к исполнению. Этап 5. 
Признание выручки в момент исполнения 
(или по мере исполнения) обязательств, 
подлежащих исполнению. Раскрытие 
информации. 
Практическое занятие. Выручка от 
реализации. Признание выручки в момент 
исполнения (или по мере исполнения) 
обязательств, подлежащих исполнению. 

2 4 АС 

Тема 11. (IAS) 19 «Вознаграждения 
работникам» 
Вознаграждения работникам Пенсионные 
планы пенсионные планы с установ- 
ленными взносами пенсионные планы с 
установленными выплатами Стоимость 
текущих услуг Стоимость прошлых услуг. 
Раскрытие информации. 
Практическое занятие.Вознаграждения 
работни-кам Пенсионные планы пенсионные 
планы с установленными взносами 
пенсионные планы с установленными 
выплатами 

2 4 
 

Тема 12. (IAS) 17 «Аренда» 
Операционная и финансовая аренда. 
Минимальные арендные платежи Учёт 
финансовой аренды у арендатора. Учёт 
финансовой аренды у арендодателя. Учёт 
операционной аренды. Раскрытие 
информации. 
Практическое занятие. 

 

2 4 АС 

 

 

Тема 13. (IAS) 23 «Затраты по займам» 
Затраты по займам Капитализация затрат. 
Ставка капитализации Раскрытие 
информации. 
Практическое занятие. Затраты по займам. 
Капитализация затрат. 

2 4 
 

 



Тема 14. (IAS) 37 «Резервы, условные 
обязательства и условные активы. 
Резерв Обязывающее событие - словное 
обязательства Условный актив Резерв под 
реструктуризацию. Операционные убытки. 
Обременительные договоры. Резерв под 
обязательства по выводу из эксплуатации. 
Резерв на ремонт  и об-служивание. 
Раскрытие информации 
Практическое занятие. Резервы, условные 
обязательства и условные активы 

2 3 АС 

 

Тема 15. IAS) 12 "Налоги на прибыль» 
Финансовая прибыль. Налогооблагаемая 
прибыль. Налоговая база актива или 
обязательства. Постоянные разницы. 
Временные разницы. Отложенные 
налоговые обязательства. Отложенные 
налоговые активы Признание ОНА/ОНО. 
Раскрытие информации. 
Практическое занятие.Налогооблагаемая 
при-быль. Налоговая база акти-ва или 
обязательства 

2 4 
 

 

Итого в семестре (на курсе для ЗАО) 34 47    
Консультации и промежуточная 

аттестация (Экзамен) 
2,5 24,5 

   

Всего контактная работа и СР по 
дисциплине 

 
36,5 71,5 

   

         

4 КУРСОВОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ 

Курсовое проектирование учебным планом не предусмотрено 

         
5. ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

5.1 Описание показателей, критериев и системы оценивания результатов обучения 
5.1.1 Показатели оценивания 

         
Код 

компетенции 
Показатели оценивания результатов обучения 

Наименование оценочного 
средства 

ПК-2 

Называет документы, оформляющие бизнес-процессы заказчика в 
соответствии с МСФО и требованиями регулирующих органов, 
классифицирует их по различным признакам; перечисляет 
требования к документированию операций, соответствующих 
бизнес-процессам заказчика; формулирует порядок 
документооборота и способы безопасной передачи документов 
 
Документирует хозяйственные операции соответствующих бизнес- 
процессов заказчика в соответствии с требованиями МСФО; 
обеспечивает сохранность информации бизнес-процессов 
заказчика и ее передачу заинтересованным пользователем с 
соблюдением экономической безопасности 

Вопросы для устного 
опроса 
 
 
 
 
Практическое задание 
 
 
Практическое задание 

 

Использует методы документирования бизнес-процессов заказчика 
с соблюдением нормативных требований и возможностями 
информационной системы, включая учетную политику и оценочные 
показатели; методики выбора оптимального документооборота, 
обеспечивающего бизнес-процессы заказчика в соответствии с 
требованиями российских и международных стандартов 
бухгалтерского учета 

 



ПК-3 

Перечисляет основные нормативные акты, регламентирующие 
бухгалтерский учет, аудиторскую деятельности, а также 
международные стандарты финансовой отчетности;  методические 
документы по финансовому анализу,  бюджетированию и 
управлению денежными потоками; называет  основные способы и 
методы регистрации фактов хозяйственной деятельности и их 
отражения на счетах бухгалтерского учета, в регистрах и 
финансовой отчетности в соответствии с российскими и 
международными стандартами бухгалтерского учета 
 
Структурирует информацию, обеспечивающую бизнес-процессы в 
соответствии с требованиями в МСФО, сделав ее понятной, 
значимой, достоверной, сопоставимой;  выявляет критерии 
информации, информационные потоки, соответствующие бизнес- 
процессу заказчика 
 
Использует методы адаптации системы бухгалтерского 
финансового, налогового и управленческого учета к бизнес- 
процессам заказчика;методы формирования и передачи 
заинтересованным пользователям учетной и аналитической 
информации с учетом специфики бизнес-процессов заказчика 

Вопросы для устного опроса 
 
 
 
 
 
Практическое задание 
 
 
 
Практическое задание 

ПК-5 

Называет методические и организационные аспекты учетной 
политики, формируемой в соответствии с российскими и 
международными стандартами; перечисляет способы 
ретроспективного пересчета активов и обязательств в связи с 
изменениями учетной политики 
 
Формирует регистры бухгалтерского учета и отчетности в 
соответствии с требованиями МСФО и запросами заказчика;  
вносит изменения в учетную политику,  в оценочные показатели, в 
соответствии с изменениями запросов заказчика, производит 
пересчет показателей и вносит изменения в бухгалтерскую 
финансовую отчетность; формирует информационные потоки на 
основании измененного запроса заказчика 
 
Использует методы ретроспективного пересчета оценочных 
показателей активов и обязательств: анализа информационных 
потоков, формирующих доходы, расходы и финансовые 
результаты;методы и приемы оптимизации оценочных показателей 

Вопросы для устного опроса 
 
 
 
 
 
Практическое задание 
 
 
 
Практическое задание 

ПК-6 

Перечисляет Международные стандарты для различных сфер 
деятельности; формулирует концептуальные основы 
Международных стандартов финансовой отчетности; основные 
методы трансформации и консолидации отчетности в различные 
форматы 
 
Выявляет критерии информации, содержащихся в МСФО (IFRS) и 
обеспечивает регистрацию соответствующей информации в 
соответствии с запросами заказчика на счетах бухгалтерского учета; 
формирует информацию об оценочных величинах активов и 
обязательств 
 
Использует методы классификации информации о фактах 
хозяйственной деятельности в соответствии с МСФО и отражает 
операции на счетах бухгалтерского учета и в финансовой 
отчетности; методику выполнения процедур консолидации 
информационных потоков в соответствии с установленными 
требованиями и запросами заказчика 

Вопросы для устного опроса 
 
 
 
 
 
Практическое задание 
 
 
 
Практическое задание 

     5.1.2 Система и критерии оценивания 

Шкала оценивания 
Критерии оценивания сформированности компетенций 

Устное собеседование Письменная работа 
 



5 (отлично) 

Полный, исчерпывающий ответ, явно 
демонстрирующий глубокое понимание 
предмета и широкую эрудицию в 
оцениваемой области. Критический, 
оригинальный подход к материалу. 
Умение использовать теоретические 
знания для решения практических задач. 
Качество исполнения всех элементов 
практического задания полностью 
соответствует всем требованиям. 
Учитываются баллы, накопленные в 
течение семестра. 

 

4 (хорошо) 

Ответ полный, основанный на 
проработке всех обязательных 
источников информации. Подход к 
материалу ответственный, но 
стандартный. Присутствуют небольшие 
пробелы в знаниях или несущественные 
ошибки. Имеются отдельные 
несущественные ошибки при 
выполнении практического задания. 
Учитываются баллы, накопленные в 
течение семестра. 

 

3 (удовлетворительно) 

Ответ воспроизводит в основном только 
лекционные материалы, без 
самостоятельной работы с 
рекомендованной литературой. 
Демонстрирует понимание предмета в 
целом, без углубления в детали. 
Присутствуют существенные ошибки или 
пробелы в знаниях по некоторым темам. 
Есть отдельные существенные ошибки 
при выполнении практического задания. 
Учитываются баллы, накопленные в 
течение семестра. 

 

2 (неудовлетворительно) 

Неспособность ответить на вопрос без 
помощи экзаменатора. Незнание 
значительной части принципиально 
важных элементов дисциплины. 
Многочисленные грубые ошибки или 
отсутствие одного или нескольких 
обязательных элементов практического 
задания. 
Не учитываются баллы, накопленные в 
течение семестра. 

 

    
5.2 Типовые контрольные задания или иные материалы, необходимые для оценки знаний, умений, 
навыков и (или) опыта деятельности 
5.2.1 Перечень контрольных вопросов 

    
№ п/п Формулировки вопросов 

Семестр  7 

1 Гармонизации бухгалтерского учета и финансовой отчетности в условиях глобализации; 

2 
Критерии информации, содержащиеся в МСФО (IFRS): понятность, значимость, достоверность, 
сопоставимость. 

3 
Классификация элементов финансовой отчетности. Обязательства. Собственный капитал. Финансовый 
результат. 

4 Понятие учетной политики. Выбор и применение учетной политики. 

5 Изменения в учетной политике. Ретроспективное применение. 

6 Изменения в бухгалтерских оценках. Ошибки. 

7 Определения и состав финансовой отчетности. 

8 Отчет о финансовом положении. 

9 Отчет о прибыли и убытках и прочем совокупном доходе 

10 Отчет об изменении капитала 

11 Отчёт о движении денежных средств Методика составления Прямой метод. 

12 Отчёт о движении денежных средств Методика составления Косвенный метод 



13 Операционные сегменты. Выделение отчётных сегментов. 

14 
События после окончания отчетного периода» Определения. Признание и оценка. Раскрытие 
информации 

15 Определения запасов. Признание. Чистая стоимость реализации. Раскрытие информации 

16 
«Основные средства». Определения. Оценка основных средств Амортизация. Раскрытие информации 
Нематериальные активы (IAS 38) Свойства. Виды. Оценка и признание. Раскрытие информации. 
Инвестиционная недвижимость (IAS 40) 

17 Нематериальные активы (IAS 38) Свойства. Виды. Оценка и признание. Раскрытие ин-формации 

18 Инвестиционная недвижимость 

19 Выручка по договорам с покупателями» Основной принцип стандарта Модель пятишагового анализа. 

20 
Выручка по договорам с покупателями» Идентификация договора с покупателем. Идентификация всех 
обязательств, подлежащих исполнению в рамках договора 

21 
Выручка по договорам с покупателями Определение цены сделки. Распределение цены операции на 
обязанности к исполнению 

22 Выручка по договорам с покупателями Признание выручки. Раскрытие информации. 

23 Вознаграждения работникам». Краткосрочные вознаграждения 

24 
Долгосрочные выплаты Пенсионные планы пенсионные планы с установленными взносами пенсионные 
планы с установленными выплатами 

25 Минимальные арендные платежи Учёт операционной аренды Раскрытие информации. 

26 Учёт финансовой аренды у арендатора и у арендодателя. Раскрытие информации 

27 
«Затраты по займам» Затраты по займам Капитализация затрат. Ставка капитализа-ции Раскрытие 
информации 

28 
Резервы, условные обязательства и условные активы Резерв Обязывающее событие - словное 
обязательства 

29 Условные активы. Оценка 

30 Связь между резервами и условными обязательствами 

31 Операционные убытки. Обременительные договоры 

32 Применение правил признания и оценки 

33 
Налоги на прибыль»  Финансовая прибыль. Налогооблагаемая прибыль. Налоговая база актива или 
обязательства. 

34 
Временные разницы. Отложенные налоговые обязательства Отложенные налоговые активы Признание 
ОНА/ОНО. Раскрытие информации 

              5.2.2 Типовые тестовые задания 

Не предусмотрено 
5.2.3 Типовые практико-ориентированные задания (задачи, кейсы) 

Типовые практико-ориентированные задания (задачи, кейсы) находятся в Приложении к данной РПД 
5.3 Методические материалы, определяющие процедуры оценивания знаний, умений, владений (навыков 
и (или) практического опыта деятельности) 
5.3.1 Условия допуска обучающегося к промежуточной аттестации и порядок ликвидации академической 
задолженности 

Проведение промежуточной аттестации регламентировано локальным нормативным актом СПбГУПТД 
«Положение о проведении текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся» 

 
5.3.2 Форма проведения промежуточной аттестации по дисциплине 

              
 Устная +  Письменная   Компьютерное тестирование   Иная   

              
5.3.3 Особенности проведения промежуточной аттестации по дисциплине 

Экзамен проводится в устной форме. На подготовку студенту отводится 1 час. Обучающийся должен 
ответить на 2 теоретических вопроса и решить практическую задачу. Во время экзамена студент может 
пользоваться калькулятором 

              
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

 

6.1 Учебная литература 

     
Автор Заглавие Издательство Год издания Ссылка 

6.1.1 Основная учебная литература 



Илышева, Н. Н., 
Синянская, Е. Р., 
Решетникова, О. Е., 
Савостина, О. В., 
Крылова, С. И. 

Международные стандарты 
финансовой отчётности: 
базовый курс 

Екатеринбург: 
Издательство 

Уральского 
университета 

2017 

http://www.iprbooksh 
op.ru/106409.html 

Хоружий, Л. И. Международные стандарты 
финансовой отчетности 

Москва: Научный 
консультант 

2018 
http://www.iprbooksh 
op.ru/104961.html 

6.1.2 Дополнительная учебная литература 

Шогенцукова, З. Х., 
Мирзоева, Ж. М., 
Сижажева, С. С., 
Борукаев, А. З., 
Хавжокова, З. Б. 

Международные стандарты 
финансовой отчетности 
(МСФО) 

Нальчик: Кабардино- 
Балкарский 

государственный 
университет им. Х.М. 

Бербекова 

2016 

http://www.iprbooksh 
op.ru/110245.html 

Шарафутина С. Ф. Международные стандарты 
финансовой отчетности 
для государственного 
сектора 

СПб.: СПбГУПТД 2018 

http://publish.sutd.ru/ 
tp_ext_inf_publish.ph 
p?id=2018326 

Смирнова М. В. Международные стандарты 
финансовой отчетности 
для государственного 
сектора 

СПб.: СПбГУПТД 2016 

http://publish.sutd.ru/ 
tp_ext_inf_publish.ph 
p?id=3076 

Денисова Е. И. Международные стандарты 
финансовой отчетности 
для малых и средних 
предприятий 

СПб.: СПбГУПТД 2016 

http://publish.sutd.ru/ 
tp_ext_inf_publish.ph 
p?id=3264 

Тетерлева, А. С. Международные стандарты 
финансовой отчетности 

Екатеринбург: 
Уральский федеральный 
университет, ЭБС АСВ 

2016 

http://www.iprbooksh 
op.ru/66546.html 

     6.2 Перечень профессиональных баз данных и информационно-справочных систем 

Информационная система «Единое окно доступа к образовательным ресурсам. Раздел. Информатика и 
информационные технологии» [Электронный ресурс]. URL: http://window.edu.ru/catalog/?p_rubr=2.2.75.6 

 
Электронно-библиотечная система IPRbooks  [Электронный ресурс]. URL: http://www.iprbookshop.ru/ 
 
Компьютерная справочно-правовая система КонсультантПлюс [Электронный ресурс]. URL: 

http://www.consultant.ru 

     
6.3 Перечень лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения 

1С:Предприятие 8. Комплект для обучения в высших и средних учебных заведениях. Продажа по договору 
с учебными заведениями об использовании в учебном процессе по заявкам 

MicrosoftOfficeProfessional 

     Microsoft Office Standart Russian Open No Level Academic 

     Microsoft Windows 

     Microsoft Windows Home Russian Open No Level Academic Legalization Get Genuine (GGK) + Microsoft 
Windows Professional (Pro – профессиональная) Russian Upgrade Open No Level Academic 

Microsoft Windows Professional Upgrade Академическая лицензия 

     СПС КонсультантПлюс 
6.4 Описание материально-технической базы, необходимой для осуществления образовательного 
процесса по дисциплине 

     
Аудитория Оснащение 

Лекционная аудитория 
Мультимедийное оборудование, специализированная мебель, доска 

Компьютерный класс 
Мультимедийное оборудование, компьютерная техника с возможностью подключения к 
сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно- 
образовательную среду 

 

 

 
 
 



Приложение 

рабочей программы дисциплины МСФО 
                                                                                                   наименование дисциплины 

по направлению подготовки 09.03.03_Прикладная информатика_____________________________ наименование ОП 
(профиля): ИТ-решения и обеспечение бизнес-процесcов 
5.2.3 Типовые практико-ориентированные задания (задачи, кейсы) 

№ п/п Условия типовых практико-ориентированных  заданий (задач, кейсов) 

1 
 

Используя изложенную ниже информацию, составьте бухгалтерский баланс, отчет о прибыли и убытках ПАО 

«ТКАНИ»». Основной деятельностью ПАО «ТКАНИ»» является производство текстильных изделий.  

Показатели Сумма, тыс. 
руб 

Выручка от реализации 420,000 

Себестоимость реализованной 
продукции 

165,000 

Общие и административные расходы 235,000 

Налог на прибыль 13,000 

Амортизация основных средств 13,000 

Расходы денежных  средств на 
приобретение земли 

63,000 

Поступление денежных средств от 
продажи земли 

69,000 

Счета к получению 22,000 

Денежные средства 55,000 

Товарно-материальные запасы 22.000 

Краткосрочные ценные бумаги 0,000 

Основные средства 170,000 

Собственный капитал 130,000 

Расходы будущих периодов 85,000 

Кредиторская задолженность 98,000 
 

2  В отношении каждой следующей ситуации определите, какой тип аренды «операционная» или «финансовая» 
имеет место. Объясните свой ответ. 
Компания арендует оборудование сроком на 4 года. Ежемесячные арендные платежи составят $40,000. По 
окончании 4 лет оборудование будет возвращено арендодателю, если компания не уплатит выкупную 
стоимость $20,000. В этом случае право собственности перейдет к арендатору. Ожидаемый срок полезного 
использования оборудования - 8 лет. 

3. Запасы компании на конец периода включают следующие четыре вида товаров: 
  

Вид товаров Фактическая  
себестоимость 
($) 

Чистая 
стоимость 
реализации ($) 

А 2,000 1,900 

Б 5,000   5,100 

В 4,400 4,550 

Г 3,200 2,990 

Итого 14,600 14,540 

 Определите наименьшую стоимость из двух: фактической себестоимость и чистой стоимости реализации: 
1. По каждому виду 
2. По группе 

4 ПАО «А» имеет следующие данные за отчетный год, заканчивающийся 31 декабря 20ХХ года: 

Показатели Сумма, млн. руб. 

Капиталовложения 75,0 

Объявленные дивиденды 1,2 

Чистая прибыль 17,0 

Выпущенные обыкновенные акции 33,0 

Увеличение дебиторской задолженности 12,0 

Амортизация основных средств и нематериальных активов 3,5 

Выручка от продажи активов 6,0 

Прибыль от продажи активов 0,5 

Необходимо определить величину статьи «Денежные средства» на 31 декабря 20ХХ года согласно МСФО IAS 
7 «Отчет о движении денежных средств» с учетом вышеуказанных операций, если денежные средства на 
начало периода составляли 47 млн. руб. 

5 В отчетном году ПАО «А» предъявлен судебный иск за нарушение сроков и некомплектность поставок 
оборудования для строящегося станкостроительного предприятия. Судебное разбирательство на конец года 
еще не закончено. Величина предъявленного иска составляет 12 млн. руб. По мнению экспертов при учете 
особых условий поставок величина предъявленного иска может быть снижена до 8 млн. руб. Вероятность 
того, что сумма иска составит полную сумму (12 млн. руб.), равна 65%. Вероятность того, что сумма иска 
составит минимальную сумму (8 млн. руб.), равна 35%. Решение суда может быть вынесено в пользу ПАО 
«А», и ему не придется удовлетворять иск. Вероятность такого события, по мнению экспертов, равна 20%. 
Вероятность того, что дело будет проиграно и ПАО «А» придется оплачивать иск, составляет 80%. 
Необходимо принять решение о создании резерва, проверить соблюдение критериев его признания и 



определить величину резерва на оплату судебного иска согласно МСФО IAS 37 «Резервы, условные 
обязательства и условные активы». 

6 На 31 декабря 20ХХ года ПАО «А» имеет три объекта недвижимости: 

 объект А – половина этой собственности используется в административных целях ПАО «А», вторая 
половина – сдается в аренду сторонним организациям. Первоначальная стоимость данной 
собственности четыре года назад составляла 2 млн. долл. США и имела срок службы, равный 50 
годам. В ноябре 20ХХ года аналогичная собственность была продана за 3,6 млн. долл. США; 

 объект Б – собственность представляет собой офисный блок, который сдается в аренду сторонним 
организациям. В среднем за год офисный блок загружен примерно на 70%. Каждый не сданный в 
аренду офис остается неиспользованным или в нем время от времени ПАО «А» проводит свои 
собрания. Текущая балансовая стоимость данной собственности составляет 0,9 млн. долл. США. На 
1 января и 31 декабря 20ХХ года ее справедливая стоимость составляла 1,1 млн. долл. США и 1,5 
млн. долл. США соответственно; 

 объект В – собственность сдается в аренду другой организации для производственных целей. На 1 
января 20ХХ года справедливая стоимость данной собственности составляла 6,3 млн. долл. США, а 
на 31 декабря 20ХХ года – снизилась до 5,8 млн. долл. США. Руководство ПАО «А» считает, что такие 
снижение стоимости является временным и что стоимость должна вырасти в следующем году, когда 
цены на рынке недвижимости вырастут. 

Руководство ПАО «А» собирается применить модель последующей оценки по справедливой стоимости 
согласно МСФО IAS 40 «Инвестиционная стоимость». 

Необходимо аргументированно объяснить, как каждый из трех объектов недвижимости должен быть 
отражен в учете и отчетности ПАО «А» на 31 декабря 20ХХ года согласно МСФО. 

7 Компания имеет пенсионный план, согласно которому за каждый год работы перечисляет пенсионный 
взнос в размере 3% от заработной платы на лицевой счет работника. За 2016 год компания произвела 
перечислений на сумму 200000 $. В тот же год компания выплатила уже вышедшим на пенсию работникам 
прибавку к пенсии в сумме 219000 $. Объясните, каким образом отразятся на финансовой отчетности 
указанные операции. 

8 С 1 июля 20ХХ года компания заключила договор аренды помещения офиса на условиях: срок аренды в 
течение двух лет, выплата авансового платежа по 2400 $ в год в начале каждого платежного периода. Ставка 
дисконтирования 10 %. Покажите, как аренда будет отражена в финансовой отчетности по состоянию на 
31.12.20ХI г. 

9 Компания продает ковровые изделия и оценивает запасы по методу ФИФО. По перечню поступлений и 
выбытия ковровых изделий со склада за год рассчитайте стоимость запасов на 31 декабря: 

 январь – закуплено 10 шт. по цене 375 $, 

 март – закуплено 19 шт. по цене 315 $, 

 июнь – продано 12 шт. по цене 640 $, 

 сентябрь – закуплено 37 шт. по цене 300 $, 

 ноябрь – продано 29 шт. по цене 670 $. 

10 Для того, чтобы стать членом теннисного клуба необходимо заплатить вступительный взнос 80 $ и 
годовой членский взнос 260 $. Каким образом будет отражена выручка клуба? 

11 Компания заключила договор 1 июля 20ХХ года на продажу клиенту 30 компьютеров по 800$ каждый. 
Договор включает сервисное соглашение, согласно которому компания будет обслуживать проданные 
компьютеры в течение трех лет. Затраты на обслуживание каждого компьютера составляют 50$ в год. По 
состоянию на 31.12.ХХ г. отразите в финансовой отчетности операцию по реализации компьютеров. 

12 Предприниматель Иванов везет товар на рынок, тратит 20 долл. США на дорогу и продает товар 
предпринимателю Сидорову в результате сделки между независимыми сторонами по договорной цене 300 
долл. США. Предприниматель Сидоров отвозит товар на собственное предприятие, потратив на 
транспортные расходы 30 долл. 

Рассчитайте: 

 цену продажи предпринимателя Иванова; 

 чистую стоимость реализации предпринимателя Иванова; 

 цену покупки для предпринимателя Сидорова; 

 историческую стоимость для предпринимателя Сидорова; 

 текущую стоимость замещения для предпринимателя Сидорова; 

 справедливую стоимость для предпринимателя Иванова перед продажей; 

 справедливую стоимость для предпринимателя Сидорова после продажи. 

13 Первоначальная стоимость основного средства составляет 10 000$.  
По истечении 4 лет организация планирует реализовать объект основных средств. В настоящее время 

стоимость аналогичного основного средства, находившегося в эксплуатации в течение 4-х лет, составляет  
2 500$. При этом все расходы по демонтажу несет продавец – они оцениваются суммой 500$.  
Определить ежегодную величину амортизационных отчислений по объекту основных средств, учитывая, 

что амортизацию планируется начислять линейным способом. 

14 В соответствии с учетной политикой организации автомобили амортизируются в течение 5 лет. 
Организация купила новый автомобиль за  

$30 000. Текущая рыночная цена, за вычетом расходов на продажу на аналогичный автомобиль, бывший 
в эксплуатации в течение 5 лет, составляет $5 000.  

По истечении 3 лет ликвидационная стоимость корректируется до 
 $7 000, поскольку стало очевидно, что средний пробег данного автомобиля ниже, чем это случалось 

ранее.  
По истечении 5-летнего срока организация продает автомобиль за 6 000$.   
Отразить порядок изменения стоимости автомобиля по годам в российском учете и согласно 

требованиям МСФО. Определить финансовый результат от реализации объекта основных средств по 
истечении 5-летнего срока. 



15 Организация имеет на своем балансе автомобиль с первоначальной стоимостью 11 000$. Срок 
полезного использования автомобиля оценивается организацией в 300 тыс. км пробега. 

Автомобиль оснащен двигателем, рыночная стоимость которого на дату приобретения автомобиля 
составляла 1 000$. Максимально возможный пробег, который допускает на данном двигателе предприятие – 
150 тыс. км.  

Какова будет суммарная оценка основных средств в бухгалтерском балансе после того, как пробег 
составил 75 тыс. км, если учесть, что по окончании срока полезного использования ликвидационная стоимость 
автомобиля равна 0$. 

16 Организация приобрела основное средство в феврале 20ХХ года. Стоимость объекта 1 414 213,56 руб. 
Объект был оплачен в августе 20ХХ года. Годовая норма процента – 100%. Определить стоимость основного 
средства и величину расходов на проценты. 

17 Организация оплатила лицензию в январе 2006 года суммой 2 млн. руб.  
Лицензия была оформлена и передана организации в апреле 2006 года. Месячная норма процента – 1 

%.  
Определить стоимость лицензии при ее постановке на баланс организации. 

18 Организация приобретает нематериальный актив в обмен на основное средство. Активного рынка 
нематериальных активов данного типа не существует.  

Первоначальная стоимость объекта основных средств, переданного в обмен, составляет 300 тыс. руб., 
остаточная стоимость объекта – 180 тыс. руб., справедливая стоимость объекта на дату совершения 
операции обмена – 220 тыс. руб.  

Определить оценку полученного нематериального актива. 

19 Организация функционирует в области производства стирального порошка. В настоящее время она 
решает разработать новый вид порошка. При этом планируется осуществить 50 опытов; затраты на каждый 
опыт составляют – 150 долларов.  

После окончания всех опытов было выбрано 5 полученных формул, которые решено пустить в 
промышленное производство. Затраты на получение сертификата качества и соответствия составили 1 000 
долларов.  

Определить сумму затрат, которые могут быть капитализированы в стоимость нематериального актива 

20 Покупная стоимость товаров составила 2 000$ за 100 ед. по цене 20$ за 1 ед.  Затраты на доставку 
партии товаров в организацию составили 500$. Затраты на снабжение товарами еще 500$.  

На предприятии с товаром производится операция фасовки - 1$ на 1 ед. Причем фасовке подлежит все 
100% приобретенного товара. 

В прайс-листе компании указано, что при покупке товара в розницу цена на него составляет 33$ за 1 ед., 
при покупке товара мелким оптом (более 5 ед.) цена составляет 31$ за 1 ед., при покупке товара крупным 
оптом (более 10 ед.) цена составляет 28$.  

Статистика компании свидетельствует о том: 
- 40% товара продается в розницу; 
- 40% мелким оптом; 
- 20% крупным оптом.  
Укажите оценку 1 ед. товара в бухгалтерском балансе. 

21 Покупная стоимость товаров составила 2 000$ за 100 ед. по цене 20$ за 1 ед.  Затраты на доставку 
партии товаров в организацию составили 500$. Затраты на снабжение товарами еще 500$.  

В прайс-листе компании указано, что при покупке товара в розницу цена на него составляет 36$ за 1 ед., 
при покупке товара мелким оптом (более 5 ед.) цена составляет 34$ за 1 ед., при покупке товара крупным 
оптом (более 10 ед.) цена составляет 31$.  

Затраты на доставку товара до потребителя составляют 2$ на 1 ед. 
Статистика компании свидетельствует о том: 
- 40% товара продается в розницу; 
- 40% мелким оптом; 
- 20% крупным оптом.  
Укажите оценку 1 ед. товара в бухгалтерском балансе. 

22 Организация приобрела 100 ед. товара для его перепродажи. Покупная стоимость товара составила 35$ 
за 1 ед. При этом затраты на доставку товара в организацию дополнительно составили 5$ за 1 ед. Доставка 
осуществлялась за счет средств поставщика. 

По состоянию на отчетную дату не было реализовано 20 ед. товара. При этом из 80 ед. проданного 
товара 40 ед. были реализованы по 37$ за 1 ед., 30 ед. по 38$ за 1 ед., 10 ед. по 34$ за 1 ед. 

Рыночная цена товара на отчетную дату составляет 43$ за 1 ед. Определить оценку товара в балансе по 
состоянию на отчетную дату. 

23 Организация должна была выпустить 1 000 ед. продукции А, а выпустила 800 ед. Другой продукции 
предприятие не выпускало. При этом уровень постоянных накладных расходов составил 160 тыс. $. 
Определить размер постоянных расходов, приходящихся на эту продукцию.  

24 Организация занимается оказанием услуг. По состоянию на отчетную дату сумма, израсходованная на 
оказание услуги составила 15 тыс. $. При этом компания оценивает стадию готовности услуги – 50%. 
Планируемый доход от оказываемой услуги составляет 35 тыс. $.  

Определить сумму дохода, расхода и результат по оказанной услуге, которые следует признать в 
отчетности за текущий период по методу «процент выполнения». 

25 Организация занимается оказанием услуг. По состоянию на отчетную дату сумма, израсходованная на 
оказание услуги составила 15 тыс. $. При этом компания оценивает стадию готовности услуги – 50%. 
Планируемый доход от оказываемой услуги составляет 25 тыс. $.  

Определить сумму дохода, расхода и результат по оказанной услуге, которые следует признать в 
отчетности за текущий период по методу «процент выполнения». 

26 Организация занимается оказанием услуг. По состоянию на отчетную дату сумма, израсходованная на 
оказание услуги составила 15 тыс. $. При этом компания не может достоверно оценить стадию выполнения 
оказанной услуги 

Планируемый доход от оказываемой услуги составляет 45 тыс. $, при этом у компании есть уверенность 



в том, что сумма дохода покроет величину расходов по данной услуге. 
Определить сумму дохода, расхода и результат по оказанной услуге, которые следует признать в 

отчетности за текущий период. 

27 Организация занимается оказанием образовательных услуг. В настоящее время обучение проходит 1 
группа в составе 10 чел. Плата за обучение составляет 10000 руб./чел.  

Общий объем курсов составляет 240 часов. На момент окончания отчетного периода было прочитано 
180 часов. При этом затраты на проведение курсов данной группы в текущем году составили 45000 руб.  

Определить сумму доходов, расходов и результат по курсам в отчетности данного финансового года 
методом «процент выполнения». 

28 Организация занимается оказанием образовательных услуг. В настоящее время обучение проходит 1 
группа в составе 10 чел. Плата за обучение составляет 10000 руб./чел.  

Общий объем курсов составляет 240 часов. На момент окончания отчетного периода было прочитано 
180 часов. При этом затраты на проведение курсов данной группы в текущем году составили 90000 руб.  

Определить сумму доходов, расходов и результат по курсам в отчетности данного финансового года 
методом «процент выполнения». 

29 Организация занимается разработкой программного обеспечения для авиадиспетчеров. В настоящее 
время (июнь 2006 года) она обладает правами на два программных продукта, стоимостью 2 000 тыс. руб. и 4 
000 тыс. руб. соответственно.  

По состоянию на отчетную дату компании становится известно, что с начала следующего календарного 
года права на разработку программного обеспечения передаются государственному унитарному 
предприятию, которое будет монополистом на рынке. За оставшиеся полгода компания ожидает получить от 
использования программ доход в сумме 400 тыс. руб. При этом на текущее обслуживание программ будет 
израсходовано 100 тыс. руб.  

Определить стоимость программных продуктов после того, как стало известно об этом факте. 

30 Организация должна была выпустить 1 000 ед. продукции А, а выпустила 1 200 ед. Другой продукции 
предприятие не выпускало. При этом уровень постоянных накладных расходов составил 150 тыс. $. 
Определить размер постоянных расходов, приходящихся на эту продукцию. 

31 По плану объем выпуска продукции должен был составить 100 ед. по себестоимости 100 $ за 1 ед. 
Плановый объем выручки должен был составить 15 000$.  

Фактически было выпущено 80 ед. продукции с фактической себестоимостью 130$ за 1 ед. Фактический 
объем  продаж составил 20 000$.  

Уровень постоянных накладных расходов составил за период 5 000$. Определить уровень постоянных 
расходов, приходящихся на выпущенную продукцию. 
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